

¡Frente Popular Antifascista!



(Véase información página 2.)

REFUGIOS

Entrevista entre el Presidente Companys y el ministro de Instrucción «Muy interesante», ha dicho el camarada Hernández

A la una y cuarto de la tarde de ayer estuvo en la Generalidad el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, quien se dirigió inmediatamente al despacho del señor Companys, celebrando con él una larga entrevista.

A las dos y media de la tarde salía del despacho de la Presidencia de la Generalidad el ministro de Instrucción Pública.

A preguntas de los informadores, dijo el camarada Hernández que había ido a visitar al señor Companys en unión del miembro del Comité Central del Partido Comunista, compañero Delgado, en visita de cortesía, y había aprovechado la visita para hablar de problemas políticos, sobre los que siempre es conveniente hablar.

Añadió que había sido una doble conversación muy interesante para la cordialidad entre el Gobierno Central y el de la Generalidad.

Y sin añadir más, el ministro se despidió de los informadores.

LA ENCUESTA SOBRE EL «CSAR»

¡Siguen encontrándose depósitos de armas fascistas!

PARIS, 15.—En un garaje del boulevard Picpus se ha descubierto esta mañana un depósito de armas que se considera el más importante de los que se han hallado desde que empezó la encuesta sobre el «Csar». Entre el material encontrado figuran seis metraladoras «Hotchkiss», ligeras, dos de ellas robadas del centro movilizador militar de León, y ochenta fusiles de guerra.—Fabra.

Ha sido detenido un nuevo miembro de la banda

PARIS, 15.—La Policía ha detenido a un individuo llamado Remy Durieux, miembro del «Csar».—Fabra.

Franco complicado en el asunto del «CSAR»

PARIS, 15.—Se conocen nuevos detalles del descubrimiento de armas efectuado esta mañana en un garaje de la calle Picpus.

Este descubrimiento ha tenido un aspecto sensacional. En efecto, las municiones encontradas proceden de la fábrica Nacional de Armas de Toledo, de donde salieron después de la

ocupación de dicha ciudad por los rebeldes españoles.—Fabra.



¡Alerta!



En algunos frentes la lucha se ha desarrollado en extensiones tan enormes de terrenos edificadas, que ha traído por consecuencia la formación de una intrincada red de trincheras, fortificaciones, reducidos, parapetos, etc. La foto recoge un puesto de vigilancia, en unas casas derruidas en pleno campo de trincheras. Y el centinela permanece atento para evitar cualquier intención de los facciosos.

¿Reacciona realmente Inglaterra?

Eden declara que quiere robustecer los organismos que dependen de Ginebra «Y que cuando llegue el momento» los Comunes hablarán sobre el proyecto de «beligerancia»

LONDRES, 15.— El señor Eden ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que la retirada de Italia de la Sociedad de las Naciones no tendrá repercusiones en la política que el Gobierno inglés lleva a ca-

bo para robustecer a los organismos que dependen de Ginebra. También, contestando a otra pregunta, ha contestado el señor Eden que, de acuerdo con el procedimiento normal, la Cámara será llamada a pronunciarse sobre la actuación del Gobierno cuando se plantee la cuestión del reconocimiento de los derechos de beligerancia a las dos partes en lucha en España, reconocimiento previsto, bajo ciertas condiciones, por el Comité de no intervención.

Los incidentes del Japón con Inglaterra y Norteamérica

La nota de Koki Hirota

No es verdad, naturalmente, que Alemania haya protestado

El «Nichi-Nichi» trata de crear un símbolo de relaciones amistosas entre el Japón y los EE. UU. — Un avión nipón bombardea el puente internacional chino-británico. — Distingos de la opinión japonesa con respecto a las peticiones americanas

WASHINGTON, 15.— El Departamento de Estado publica la nota entregada por Hirota al embajador de los Estados Unidos en Tokio antes de que éste entregase la protesta del Presidente Roosevelt. Hirota declara: «Un avión de reconocimiento volando a baja altura y con visibilidad reducida fué incapaz de distinguir las características de un barco y ver si se trataba de un vapor americano o de un barco de guerra. En consecuencia, el «Panay» y los barcos de la «Standard Oil» fueron con-

siderados barcos chinos que transportaban tropas, bombardeados y echados a pique. Por razón de estas circunstancias está claro que el incidente es resultado de un error. El Gobierno del Japón, que lamenta profundamente que se hayan causado daño a los barcos de guerra y barcos americanos, que haya víctimas, desea presentar sus sinceras excusas al Gobierno americano. El Gobierno japonés pagará las indemnizaciones por todas las pérdidas consecutivas y tomará las medidas ne-

cesarias contra los responsables de estos incidentes. Ha dado ya órdenes a las autoridades locales para evitar la repetición de parecidos incidentes. El Gobierno japonés, en su ferviente esperanza de que las relaciones amistosas entre el Japón y los Estados Unidos no quedarán perturbadas por este desgraciado asunto, define aquí su sincera actitud, que ruego a Vuestra Excelencia comunique a nuestro Gobierno. — Firmado: Koki Hirota. — Fabra.

«Los actos del emperador»

TOKIO, 15.— Interrogado por los periodistas sobre las informaciones según las cuales el Presidente Roosevelt había pedido excusas al emperador por el bombardeo del «Panay», el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha rehusado contestar y ha dicho: «Nadie está autorizado a calificar ni opinar sobre los actos del emperador». Afirmó que ignoraba la existencia de una protesta alemana.

«Paños calientes» del «Nichi-Nichi»

TOKIO, 15.— El periódico «Nichi-Nichi» publica una carta anónima

Partes de guerra

Ejército de Tierra

En la zona del Ejército de Levante, nuestras tropas realizaron, con pleno éxito, diversos movimientos ofensivos. En los demás frentes, sin noticias de interés.

sugiriendo que la población japonesa, por medio de contribuciones voluntarias, construya un barco exacto al cañonero americano «Panay» que fué echado a pique por un avión japonés. El barco sería ofrecido a la marina americana como agradecimiento — dice el periódico — a «la gran simpatía mostrada por los americanos para los japoneses desde el principio del convenio chino-japonés». El autor del artículo propone que el nuevo «Panay», que será lanzado en el Yangtze, se convierta en el símbolo de las relaciones amistosas entre el Japón y los Estados Unidos. — Fabra.

(Continúa en la página 6)

Disolución del Frente de la Juventud La Alianza Juvenil Antifascista concentrará todas las actividades de los jóvenes

VALENCIA, 15.— Se han reunido en el día de hoy los representantes de los Comités nacionales de las J. S. U., de las Juventudes de Izquierda Republicana, Juventud de Unión Republicana e Izquierda Federal, Juventud Sindicalista y U. F. E. H., a fin de examinar la situación del Frente de la Juventud de España ante la constitución de la Alianza Juvenil Antifascista, y considerando todos los reunidos que la labor del Frente de la Juventud ha quedado satisfecha según normas que se dictaron cuando su fundación y observando que sus actividades de hecho

están superadas con la realización de la unidad juvenil antifascista española, se ha acordado unánimemente disolver el Frente de la Juventud de España para depositar en la Alianza Juvenil Antifascista las actividades que aquella entidad venía desarrollando. Al mismo tiempo coincidieron los reunidos en agradecer los grandes aciertos que el Frente de la Juventud ha realizado, por cuyo motivo quieren hacer pública felicitación a quienes rigieron las labores de tal organismo y felicitar entusiastamente a cuantas entidades nacionales e internacionales abogaron con viva simpatía las manifestaciones de trabajo y de amor a la causa que el Frente de la Juventud de España ha venido dando desde su fundación. Firmán el nota de disolución de la entidad juvenil, por la J. S. U., Josefina López; por la J. I. R., A. Bonilla; por la J. U. R., José del Río; por la J. I. F., Carlos Álvarez; por la Juventud Sindicalista, Emilio Giménez; y por la U. F. E. H., Manuel Tuñón. — Febus.

Bajo el signo común



Una sala del «Hogar del Soldado Catalán» en Madrid

Ritmo



Nuestro Ejército Popular Regular, encuadrado en una férrea disciplina de guerra, ha sufrido un proceso biológico de toda clase de ejercicios táctico-militares. En la foto se puede ver desfilar a nuestros soldados con el ritmo marcial que la perfección lograda les presta y que ha hecho de nuestro Ejército un Ejército potente y temible.

Millares de tanques ¡A noventa y seis kilómetros por hora!

NUEVA YORK, 15.— El periódico «New York Herald Tribune» anuncia que el nuevo tanque «gaterpillar» inventado por Walter Christie, con un peso de seis toneladas y provisto de motor de aviación con 12 cilindros de una potencia de 435 HP, a juzgar por los ensayos verificados en presencia de oficiales del ejército americano ha alcanzado 96 kms. por hora. Christie ha declarado que su fábrica había adquirido los derechos para la fabricación de millares de estos tanques. — Fabra.

Espías alemanes en toda Europa

ESTOCOLMO, 15.—Según el periódico «Social-Demokraten», la Policía ha detenido a dos espías alemanes inculcados de espionaje. Uno de ellos, llamado Kerning, penetró en Suecia con pasaporte checo-losaeco, a nombre de Järderin.—Fabra.

El camarada Rafael Vidiella explica sus impresiones del viaje realizado por la delegación española que ha ido a la U. R. S. S.

Regreso de viaje memorable

Militante obrero de siempre, Rafael Vidiella es uno de los hombres dirigentes de Cataluña desde el 19 de Julio de 1936. Gobernante y jefe proletario a la vez, Vidiella ha sabido captar el respeto, el cariño y la simpatía no sólo de sus compañeros de organización, sino también de todas las masas antifascistas de la región autónoma.

Consejero de Trabajo y Obras Públicas de la Generalidad de Cataluña y miembro del Comité Ejecutivo del Partido Socialista Unificado, fue designado para formar parte de la delegación española que ha ido a la U. R. S. S. para asistir a las fiestas conmemorativas del XX aniversario de la Revolución de Octubre.

Durante su estancia en el país soviético, fue designado por el III Congreso de la U. G. T. reunido en Barcelona para ocupar el cargo de presidente del Comité de Cataluña de nuestra poderosa Central Sindical.

A su regreso de la Unión Soviética, Rafael Vidiella nos ha expuesto detenidamente sus impresiones del viaje. Apenas hemos tenido que preguntarle. El ha ido expresando espontáneamente cuanto trae gravado en su retina y en su fina sensibilidad.



RAFAEL VIDIELLA

El dolor por la muerte de Pestaña

Lo primero que quiero expresar—nos dice—es el dolor que me ha producido la muerte de un viejo compañero de luchas, de un buen amigo, de un proletario, Ángel Pestaña.

Dos viajes frustrados a la U. R. S. S.

Se iba ahora por vez primera a la U. R. S. S. Pero en otras dos ocasiones estuve a punto de conocer el gran país de la incesante lucha por el Socialismo. En efecto, el 18 de Julio de 1936, truncó la partida de una expedición a la U. R. S. S. que hubiera sido histórica. Una delegación del Comité de Enlace, constituida por cuatro partidos de base marxista, los cuatro partidos del proletariado catalán que días después integraban el P. S. U., se preparaba para marchar a la Unión Soviética, a fin de extraer las provechosas experiencias de aquel gran país. El 18 de Julio de 1936 debían, pues, haber partido semana de la U. R. S. S. los camaradas Comoro, Valdez, Martínez Cuenca, Cussó y yo. El anuncio del levantamiento de los generales vendidos impidió el viaje.

Anteriormente, en año 25, debí marchar a la U. R. S. S. juntamente con el que había de ser primer presidente de la Generalidad de Cataluña, Francisco Maciá. Por entonces en París mantenían estrechas relaciones revolucionarias representantes del Partido Comunista de España, de Estat Catalá y de la C. N. T., a la que yo pertenecía y representaba. La U. R. S. S. atenta siempre a los movimientos de emancipación del proletariado mundial, nos invitó a Maciá y a mí a visitar la Patria del Proletariado, el gran país del Socialismo en construcción.

Las penalidades propias de aquellos duros años de lucha me impidieron entonces conmar una de las más grandes ilusiones.

Maciá fue y volvió gratamente impresionado del estímulo encontrado en los Sindicatos de la U. R. S. S.

La vida feliz de la U. R. S. S. se refleja en sus barcos

—La delegación española está ya en un territorio soviético, a cinco días

de distancia de la U. R. S. S. Acabamos de subir a bordo del "Andrei Edanov". En él hemos de hacer la travesía Inglaterra-U. R. S. S. El buque, desde el primer momento nos muestra lo que es el país del Socialismo. Yo hice observar a mis compañeros de delegación que en el buque no se oía una sola voz de mando y todo marchaba a la perfección. En efecto, todos los trabajos del buque son realizados de forma automática, silenciosa, armónica, gracias a la magnífica coordinación de todos los servicios. Y en el vapor soviético existen capitán, oficiales, marineros, camareros, etc. Todos quedaron admirados. El secreto es el siguiente: En el barco, como en todos los lugares de trabajo de la U. R. S. S.—y también en los trabajos de la U. R. S. S. entera es un inmenso taller—existe una sala, una habitación que llaman "Rincón de Lenin", en la que se reúnen los comunistas para tratar todos los problemas del trabajo. En el barco no todos los tripulantes son comunistas, pero el constante ejemplo que los comunistas ofrecen a sus compañeros, así como la perfecta organización de los servicios, hace que, cumpliendo cada uno con su función especial, no sea precisa la voz de mando, la orden imperiosa.

Los bravos del "Smirovitch" y del "Komsomol", compañeros de viaje

Ante un puerto alemán el "Andrei Edanov" se detiene. En unas lanchas son trasladados los tripulantes de los buques soviéticos que camino y en ayuda de España fueron apresados por barcos piratas luego detenidos y más tarde trasladados a Alemania, donde acaban de obtener la libertad. Fue emocionante recibir a bordo a los valientes tripulantes del "Smirovitch" y del "Komsomol". Narraron sus peripecias, señalando los malos tratos recibidos en las prisiones de España faciosa, donde siete y ocho presos son apunados en una sola celda. Era una de las más fuertes emociones.

Fiesta a bordo

La última noche de la travesía se dio una fiesta en el buque. A ella asistieron todos cuantos no tenían

ocupación durante aquellas horas. Y era de ver como la oficialidad del buque ballaba con las camareras y conversaban animadamente entre sí, todos, sin distinción alguna por la clase de trabajo que realizaban.

La sala aparecía magníficamente decorada con los regalos que el pueblo español hacía al pueblo hermano de la U. R. S. S. en su XX aniversario.

Con un gran sentido artístico apreciaban colocados sels manones de Manila, regalo del pueblo español a las seis mejores aviadoras de la Unión Soviética, de tal forma, que semejaba lo tuvieran puesto sels mujeres.

La delegación en pleno aplaudió el fino gusto y arte puestos en la decoración de la sala, donde momentos después comenzaba el baile, recital de poesías de cuentos e historietas rusas, cantos, coros, etc.

Y en todo aquel maravilloso acto era de ver como todos se trataban de igual a igual en admirable camaradería.

En Moscú

He visto cosas admirables: el Sindicato de Periodistas, su Club—cada Sindicato tiene su Club, con salas de espectáculos para unos miles de espectadores—de fiestas, de coros monumentales de exhibiciones de gimnastas del mismo Sindicato, bibliotecas de fábricas con 25 y 30,000 obreros, de los cuales 5,000 son stajonovistas. No hay joven ciudadano de la U. R. S. S. que no hable correctamente otro idioma, además del propio. ¡Y cien mil cosas más!

La personalidad de las masas soviéticas

Una de las más fuertes impresiones recibidas en la U. R. S. S. es la producida por la enorme personalidad de las masas. Bajo la premisa de que nada se puede desligar de las masas, se ha forjado la nueva con-



Rafael Vidiella con sus compañeros de delegación y con el consejero Shert, presidente de los A. U. S. de Cataluña, durante la recepción celebrada en el local de esta entidad

ciencia social de tal forma, que el valor personal se considera formando parte integrante de la masa, del cuerpo social, y nadie destaca separado, apartado de las masas, sino a través de las masas mismas.

Esta impresión la fui recibiendo en muy distintas formas, pero donde se vio mejor plasmada fue en un canto de una masa coral de cerca 200 cantores. En medio del imponente conjunto de voces, un solista atamado surge de entre el numeroso grupo, se adelanta hacia el auditorio y canta solo maravillosamente. Cuando nos queremos dar cuenta de las es, ha desaparecido, fundido otra vez con el coro que nuevamente sus voces.

La misma sensación nos da un desfile de marinos en Leningrado: soldados con capotones azules, color mar, pegado materialmente cuerpo con cuerpo, acompañado el ritmo al máximo, imposibilitado el fijar la vista en el solo soldado, la enorme masa de cuerpos, cascos y fusiles con bayonetas, semejante al oleaje del mar.

Cómo recibí la noticia de mi designación de presidente de la U. G. T. de Cataluña

El viaje de la delegación española hacia So. U. G. T. duró cinco o cinco días. Hicimos etapas de descanso en Rostov, población de cerca un millón de habitantes.

La delegación, por no ser esperada, se dedica a visitar la ciudad de riquísimo incognito.

Para en la U. R. S. S. solamente las mujeres llevan botinas blancas y rojas, y extraño ver un grupo con botina negra. ¡Españoles tenían que ser!

Cuando volvimos a la estación, al vagón que nos esperaba, nos encontramos con la representación del Soviet local y Sindicatos quienes, en un tono muy serio y mostrándonos enormemente ofendidos, nos reprochaban el haber querido pasar desapercibidos, cuando toda la ciudad seguía con el máximo interés la lucha de España por su independencia y había trabajado intensamente en su ayuda. Yo contesté a las camareras de Rostov, en nombre de la delegación, que tenían toda la razón, que en todas las ciudades de la U. R. S. S. por donde habíamos pasado, conocimos el mismo interés del pueblo soviético por nuestra lucha; pero dado que Rostov no era fin de viaje, sino etapa, quisimos aprovecharlo para sentir el placer de conocerlos por unas horas, ciudadanos soviéticos anónimos, libres.

Tuvimos que permanecer unas horas más en Rostov. En la misma estación se nos preparó un banquete, y durante éste, se recibió un telegrama de Barcelona por el que se comu-

nicaba mi elección para presidente del Comité de Cataluña de la U. G. T. La emoción fue indescriptible.

Días después, un camarada llegado de Cataluña y asistente a las sesiones del magnífico III Congreso de la U. G. T., me daba pormenores de este grandioso comicio.

Grandioso recibimiento en Ucrania

Otra impresión fuerte: la gozada al ser recibidos en Kiew, capital del gran pueblo libre de Ucrania, precisamente por darse esta coincidencia de ser un representante de Cataluña tan clamorosamente acogido por un pueblo que ya conquistó el derecho de su personalidad nacional dentro de la libre conjunción de pueblos que forman la U. R. S. S.

El grandioso desfile de la Plaza Roja

La enorme manifestación se detenía en su marcha en dos lugares. Uno, frente al mausoleo donde reposan los restos de Lenin, en el que aparecen los nombres de máxima responsabilidad de la U. R. S. S. Otro frente a la delegación española. Haciendo verdaderos esfuerzos, los manifestantes se han aprendido el grito de "¡Viva Pape Díaz!", "¡Viva Dolores Ibarruri!"—como ellos pronuncian—"¡Viva Cataluña!", y otros. Y ante la delegación soltaban el tremendo chaparrón de sus gritos de homenaje a la República española.

Los manifestantes eran portadores de enorme cantidad de carteles y retratos de Pape Díaz y "Paslonaria", preferentemente esta última, en cantidad tal que, después de la docena de figuras más destacadas: Marx, Engels, Lenin, Stalin, Vorochilov, etc., aparecían nuestros camaradas Díaz y "Paslonaria".

Al desfile asistían agregados militares de otros países. Al comenzar

Cada día aumentan las necesidades

A pesar de haberse logrado ir reorganizando el desbarajuste transportista de los primeros momentos, buena parte del material ha quedado inutilizado. Muchos son los vehículos que se encuentran inservibles, después de año y medio de campaña por los frentes. El resto, por su continuo servicio en la retaguardia, ha de someterse a frecuentes reparaciones.

Cataluña ha tenido que acoger dentro de la región, militares de refugiados de todas las tierras de España, lo que ha agravado el problema al tenerse que procurar el diario abastecimiento de estos refugiados y de la ya por sí numerosa población civil catalana.

La Dirección General del Transporte trata de encauzar el problema. Al crearse la Dirección General del Transporte, ésta, con visión clara del problema y haciéndose cargo de hasta qué punto podría agravarse si no se tomaban rápidas medidas para su solución, inició los trabajos para su encauzamiento.

¿Qué ramas de la vida catalana necesitaban con más urgencia se les resolviera la cuestión del transporte? Indudablemente precisaba proporcionar servicio fijo y sin excusas a los Departamentos de Abastos, Agricultura, y era también necesario de decidida solución los servicios de Economía, como son: los transportes de materias primas para

su marcha al Ejército, con las presentaciones de ciclistas, motos, tanques pequeños y grandes, pesados y ruidos, el desfile de la artillería arrastrada por tractores, etc., la admiración de los agregados crecía por momentos. Al final, sobrevolaron la Plaza Roja unos cazas veloces, que no es preciso describir, y pasada esta emoción, un solo aparato, con velocidad mucho mayor a la de dichos cazas, salvó en un soplo la plaza, haciendo alargar desmesuradamente el cuello a dichos agregados militares, que sin duda pensarían: "Esto es lo que nos muestran..."

Pero para que esta admiración no se entrie, Vorochilov les dice: "Nuestro pueblo es el pueblo de la paz. El Ejército Rojo es el Ejército de la paz. Pero si alguien nos ataca nos defenderemos en territorio enemigo."

Stalin, el Gobierno y los hombres de la construcción socialista, permanecen las siete horas que dura el desfile, con 4º grado bajo cero, saludando a todas las representaciones, y la final culminante de los obreros armados de fusiles, "fusiles ametralladores y ametralladoras, creyendo con marcialidad que rivaliza con la del propio Ejército Rojo.

Y esta magnífica conmemoración del Ejército, del pueblo entero que desfila ante él, clava a la delegación en su lugar durante las siete horas, contagiados de la gloria inmensa de celebrar el XX aniversario de la Revolución Socialista.

Con los niños españoles en la U. R. S. S.

Para terminar, una profunda emoción experimentada en nuestra visita al País del Socialismo. Recordamos de las colonias españolas en que reciben instrucción niños españoles, charlamos con los maestros españoles y con los niños y comprobamos que se hallan perfectamente atendidos en locales magníficos, con material pedagógico inmejorable.

Hoy, recepción de la delegación española en la Embajada de la U. R. S. S.

La Embajada de la U. R. S. S. dedica esta noche una recepción a los delegados españoles que han visitado la Unión Soviética con motivo de las fiestas del XX aniversario de la Revolución.

PARA REGULARIZAR EL TRANSPORTE

El aprovechamiento del material móvil de Cataluña

La Dirección General del Transporte de la Generalidad debe contar con la colaboración leal e inmediata de todos los sectores



Si el control y dirección del transporte civil se hubieran centralizado totalitariamente desde el primer momento en organismos responsables dependientes de la autoridad, posiblemente se habría evitado buena parte del desbarajuste que en cuestiones transportistas ha reinado en Cataluña. Para el transporte civil debe existir una disciplina severa que, poniendo en manos capacitadas la totalidad del material móvil, imposibilite los abusos que actualmente se están cometiendo.

Después del 19 de Julio, Cataluña disponía de material de transporte de toda clase en cantidad suficiente para atender todas sus necesidades y resistir el tiempo que fuese necesario, sin renovar. La guerra ha obligado, sin embargo, a reducir aquel material: camiones, automóviles, turismos, etc., marcharon en caravana al frente de Aragón, al del Centro, a las llanas tierras de Andalucía y de Extremadura, a fin de cubrir, al paso, las necesidades más perentorias. Entretanto, con el resto del material, se han resuelto, viendo las necesidades de la población civil, en todos sus aspectos de producción y abastecimiento.

El incremento de la población civil en Cataluña, hace que cada día falte más material de transporte. ¿De dónde ha de salir? La guerra que estamos obligados a sosegar, impide a los Gobiernos de la Generalidad y de la República distraer divisas para ir el extranjero a comprar vehículos con destino a la población civil. ¿Qué precisa hacer? Es necesario que se vaya a la reestructuración del transporte en Cataluña, y esto puede y debe hacerlo la Dirección General del Transporte de la Generalidad, toda vez que conoce más a fondo que nadie las necesidades de la región.

Existe todavía material que trabaja tan sólo unas horas al día

Es cierto que en la actualidad, mucho material se encuentra en estado poco menos que inservible, pero también nos atrevemos a manifestar que la Dirección General del Transporte tiene en su mano la solución del problema transportista. Quedan todavía en Cataluña muchos vehículos, y de ellos nos referimos especialmente a los camiones en poder de tal o cual fábrica, o de tal o cual industria, que se utilizan tan sólo dos o tres horas al día, o para hacer un viaje semanal por carretera. En estos momentos no debe existir el beneficiario particular de material de transporte, cuando éste falta para las necesidades más perentorias de la vida catalana.

Es imprescindible la cooperación de todos para regularizar el problema del transporte

Existen también, aún, los que es-

peculan con el transporte. Hay algunas colectividades y hasta elementos particulares, que han conseguido quedarse con vehículos que utilizan para hacer lo que llaman transportes generales. Todo este material móvil tendría que pasar rápidamente a manos del Gobierno de la Generalidad, por mediación de su Dirección General del Transporte, aumentando el Parque Central que tiene ya creado. Con ello se conseguiría una mejor conservación de los vehículos, aprovechamiento de los mismos, un ahorro considerable de combustible y, muy especialmente, se lograría que el Gobierno dispusiera en todo momento del material de transporte que le precisara para cubrir las necesidades de la vida civil de Cataluña. Los centros productores tendrían el transporte que necesitaran y los Sindicatos agrícolas y, con ellos, el campesino en general y el abastecimiento de Cataluña, no quedarían sin el nervio vital que es el transporte.

Entendemos que después del numeroso porcentaje de usuarios de vehículos que durante año y medio de lucha los han entregado o puesto a disposición del Gobierno para atender las necesidades de guerra—tanto en el frente como en la retaguardia—no puede existir razón para que los que hasta ahora han seguido aprovechándose de los mismos, pretendiendo que el Gobierno de Cataluña, con lo cual se podría solucionar el problema transportista de la región. Para iniciar esta labor de unificación y aprovechamiento de los vehículos, sería seguramente conveniente que los Departamentos del Gobierno de Cataluña siguieran el ejemplo de los de Economía, Abastos y Agricultura, centralizando todos los vehículos en el Parque de la Dirección General del Transporte, y quedándose tan sólo con aquellos imprescindibles destinados al servicio oficial que fuesen necesarios para las respectivas dependencias.

M. M. R.

A todas las secciones de la Federación Obrera de Hostelería de España

Contrariamente a las indicaciones hechas por algunos elementos interesados en sembrar la confusión entre las secciones, comunicando la suspensión por prohibición gubernativa, del Congreso convocado para el día 18, podemos afirmar que se trata de una maniobra del peor estilo, ya que las autoridades nada han opuesto a su celebración.

Todas las secciones deben mandar su delegado de acuerdo con las circulares que han recibido.

La Asamblea general extraordinaria del Sindicato Fabril y Textil

El domingo tuvo lugar en el Teatro Barcelona la asamblea extraordinaria del Sindicato Fabril, Textil y Anexos, U. G. T.

Bajo la presidencia del camarada Ricart se abrió el acto a las diez de la mañana, y en nombre del Sindicato expresa el sentimiento por la pérdida del compañero Juan Rovira, defensor inflexible de la clase obrera.

Se pasa a nombrar Mesa de discusión, que queda constituida en la siguiente forma: Presidente, Albert; secretario de actas, Claverol, y secretario de palabras, Campaña.

Al hacerse cargo de la presidencia el camarada Albert, ruega a la asamblea que tome en consideración el sentimiento y pesar por la muerte de Ángel Pestaña.

Se nombra una Comisión para efectuar el escrutinio de la votación, de acuerdo con los Estatutos; la constituyen los siguientes compañeros: Domingo, Marínica, Juner y las compañeros Amalia y Fabrega de los servicios de Economía, como son: los transportes de materias primas para

palabra y destaca algunos aspectos de la vida de los trabajadores, particularmente la necesidad de incrementar las Cooperativas de Consumo. El Sindicato da cuenta de un comunicado recibido en el que se solicita que apadrine un batallón.

Se leen los Estatutos y se introducen pequeñas enmiendas y quedan aprobados en principio.

La Comisión da cuenta de su labor y se pasa a la elección de Junta, que se constituye con los siguientes compañeros: secretario general, Domingo Martínez; secretario adjunto, Jaime Ricart; secretario de Organización, José Albert; secretario de Control y Colectividades, F. Mata; secretario administrativo, J. Ribas; secretario de Prensa, Propaganda, Cultura y Sport, J. Domingo; secretario de Bolsa de Trabajo, María Rubí.

Homenaje a la U. R. S. S. en su XX Aniversario 1917-1937 20 años de Unión Soviética

Un alarde de documentación. Más de cien espléndidos gráficos en huecograbado sobre la Unión Soviética, en un tomo práctico, sencillo y elegante que todos los amigos de la Patria del Socialismo se apresuraron a adquirir. 10 pesetas.

Se ha puesto también a la venta la nueva edición económica del libro de A. Ruiz Vilaplana

DOY FE...

Pídalo hoy mismo a LIBRERÍA LA INDEPENDENCIA, S. A., calle de Balmes, 100, Barcelona

U. G. T. Plenos Comarcales

Para la aplicación de las resoluciones del III Congreso

Para tratar de la aplicación de las decisiones del III Congreso de la U. G. T. en Cataluña se celebrarán los siguientes Plenos Comarcales:

- Bages (Manresa)**
Sábado, día 18, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero Hernández.
- Gironés (Gerona)**
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero Gausachs.
- Alto Campo (Valls)**
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero García Bonilla.
- La Selva (Farners de la Selva)**
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero Gálvez.
- Tarragonés (Tarragona)**
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero Giménez.
- Montsiá (Amposta)**
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero Cid.
- Anoya (Igualada)**
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero Révillon.
- Urgell (Tárrega)**
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero Gilibert.
- Garrotxa (Olot)**
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero Xarxay.
- Bergadà (Berga)**
Domingo, día 19, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero Hernández.
- Maresma N. (Mataró)**
Domingo, día 20, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero Fronjó.
- Segriá (Lérida)**
Domingo, día 20, a las 10 de la mañana. Informará por el Secretario el compañero García Lago.

Es necesario que a estos Plenos Comarcales asistan los delegados de todos los Sindicatos de la U. G. T. de la respectiva comarca.

Secretariado de Cataluña de la U. G. T.

La unidad de todos los trabajadores...

Y el Frente de todas las organizaciones antifascistas de cara a la guerra y a la Revolución

El optimismo manifestado por nosotros en nuestros últimos comentarios encuentra motivo de crecimiento cada día que pasa. Somos optimistas en cuanto al triunfo final, después de enormes sacrificios, del pueblo antifascista. Y somos optimistas, y lo hemos dicho muchas veces, en cuanto al acercamiento de todas las fuerzas obreras se refiere, en cuanto a la unión U. G. T. - C. N. T. y en cuanto al fortalecimiento del Frente Popular Antifascista. El problema de la unidad, problema que alguna vez ha parecido insoluble, se resuelve rápidamente porque lo quieren el proletariado y las grandes organizaciones obreras, y lo exigen las necesidades de la guerra y de la victoria.

Cada día nos muestra un hecho de unidad, un intento de aproximación, que culminará sin duda alguna, y en breve plazo, en un auténtico Frente que agrupe a todas las fuerzas antifascistas con una base programática común de cara a la guerra y al aplastamiento del fascismo en España. En este sentido es en el que queremos destacar el acuerdo tomado por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. en su última reunión, el cual se refiere al proyecto de la ciudad C. E. de elaborar un programa sobre problemas concretos para presentárselo a las camaradas de la C. N. T. La unidad de las dos grandes colectividades del proletariado es la base medular de nuestra fuerza, de la fuerza de la España antifascista, y hacia ella hay que ir con toda rapidez y toda sinceridad.

Ratificada de forma indubitable y repetida la personalidad indiscutible de la Comisión Ejecutiva que preside González Peña, y de la cual es secretario general el camarada Rodríguez Vega, por la adhesión de millares y millares de Sindicatos de la U. G. T. de todo el territorio legal; ratificado el nombramiento y los acuerdos del Comité Nacional de la U. G. T. de todo el territorio legal; ratificados el nombre de momento, y por diversas causas, había amonestado su ritmo. Es preciso ir con toda urgencia a la aplicación de los acuerdos del último Pleno extraordinario celebrado en Valencia durante los primeros días del mes pasado. Y entre estos acuerdos, uno de los más importantes es el de las relaciones con la central sindical hermana.

La Comisión Ejecutiva quedó encargada de elaborar unas bases programáticas y de unidad de acción sobre problemas importantes que fueron objeto

de deliberación en aquel Pleno, para someterlas a examen del Comité Nacional de la C. N. T. de cara a la concreción de un Pacto más amplio que el firmado a últimos de Julio por la anterior C. E. Más amplia y más completo que éste, que a pesar de su insuficiencia, fue ratificado por nuestro Comité Nacional como punto de partida.

Este Pacto ampliado y la formación del Frente Popular Antifascista en todo el territorio de la República son asuntos que reclaman una urgente realización. No se puede esperar más porque se aproximan batallas decisivas y en ellas hemos de disponer con agilidad de toda nuestra fuerza. La cuestión decisiva — no nos cansamos de decirlo — es la de la unidad. En Cataluña es preciso ir rápidamente a una alianza C. N. T. - U. G. T., en unión del P. S. U. y de la F. A. I., para hacer un solo bloque de los cuatro organismos proletarios. Es preciso, crear la unidad del proletariado y hacer efectiva con toda urgencia la constitución del Frente Popular Antifascista, con un Comité Central en Barcelona que tenga jurisdicción en todo el territorio catalán y trabaje intensamente en la aplicación de un programa de coincidencias entre todas las organizaciones antifascistas de Cataluña. Estas son necesidades urgentes, y ante ellas reafirmamos una vez más nuestro optimismo y la seguridad de que en breve entrarán en vías de realización.

Existe una perfecta coincidencia en este criterio sobre la alianza proletaria y el Frente Popular Antifascista. La U. G. T., por acuerdo de su III Congreso, lo considera del todo indispensable para realizar una eficaz labor de conjunto ante los problemas que plantea la guerra y la Revolución. El P. S. U. lo ha declarado también de gran urgencia públicamente. La C. N. T., desde su diario de la mañana, se muestra bien dispuesta a ello. La F. A. I., por medio de su órgano semanal "Tierra y Libertad", lo ha dicho y repetido en sus últimos números: alianza C. N. T. - U. G. T. y unidad de acción de todos los partidos y organizaciones mediante el Frente Popular Antifascista, con un programa común elaborado por todos. Las cuatro grandes organizaciones coinciden en un todo en la manera de apreciar las necesidades de la lucha. ¿A qué esperamos ya? Por todas partes se producen coincidencias de criterio y hechos de unidad. ¡Vamos a ver si, rápidamente, damos solución al principal problema, al problema esencial de nuestra lucha!

[Frío en el frente!

Movilización de la mujer para la confección de prendas de abrigo

El Comité de Ayuda a los Frentes, organizador del trabajo voluntario de la mujer para la confección de prendas de abrigo destinadas a los combatientes, ha lanzado el siguiente manifiesto a las mujeres de Cataluña:

"Mujeres catalanas! Nuestras soldados, que con su sangre defienden la libertad y la independencia de España, pasan frío en las trincheras.

En tu posibilidad, en tu voluntad y en tu depurada sensibilidad está la potencia de evitarlo.

El Comité Permanente de Ayuda a Madrid y a todos los frentes, atento siempre a cubrir las necesidades de los luchadores que nos defienden, te llama para que, mediante tu trabajo, labores para crear condiciones propicias a nuestros soldados.

Mujer catalana!, vece a nuestras oficinas, Avenida 14 de Abril, 420, principal, donde te entregarán la lana que solicites para la confección de prendas para abrigo de nuestros soldados.

Mujer catalana!, ninguna debe permanecer ociosa mientras que sus hijos, sus hermanos, sus compañeros pasan frío en el frente.

Por ellos, mujer, por tu excoelso sentido de solidaridad en el dolor ajeno, por tu deber más sagrado, ven a nosotros y trabaja para la guerra; empuja y protege a nuestros soldados que son tus hijos queridos.

Tenemos disponible lana para todas las que quieran cooperar con nosotros y sentimos el patriotismo de nuestra tragedia.

(Mujeres!, a trabajar a crear condiciones morales y materiales más ventajosas para nuestros combatientes.

Quien da su sangre por nuestra libertad y por la defensa de nuestra patria y civilización merece con todo nuestro amor fraternal la colaboración serena de nuestras mujeres.

¡Os esperamos en Avenida del 14 de Abril, 420, principal."

Donativos recibidos últimamente en «Las Noticias» que han sido entregados en el Secretariado de la U. G. T.

Donativo	Pesetas
Colectividad Bamesfort, de Montornès Valls	35370
Escola Obrera	3000
Leo Nicole, direttore de Travail, Genève Suiso	10000
Francisco Martí, Augas Tost	5000
Asociación Nutritiva, Penitencia	7150
Enfermeras y enfermeros U. G. T. Hospital Militar Valenciano	83975
Empresa Roca-Radiadores, Ciudad	500000
Agrupament Indústria Pa de Viana	50000
Total	6.926.96

Los donativos en las Casas Consistoriales

Donativos en ropas: Emilio Alva, Juan Maset, Elnaturs Barcelona, R. I., Comité Ribes de Freser, Maties Buzac.

Todos los españoles antifascistas tienen el deber de contribuir al éxito de la "Fiesta del Niño"

La lucha que los militares sin honor y el fascismo internacional han provocado en nuestro suelo es una de las más crueles e inhumanas que cabe destacar en el libro negro de las guerras vandálicas y sangrientas que registra la Historia Universal. La ferocidad de los enemigos del Frente Popular español ha destruido pueblos enteros, sepultando entre sus escombros a seres indefensos, a niños, ancianos y mujeres.

La infancia atormentada, los niños que soñaban un mundo de fantasía, un paraíso de juguetes, han abierto los ojos ante una pesadilla vivida de metralla y de metralla. Sus hogares humildes han sido destruidos; algunos ignoran el paradero de sus progenitores; otros conservan como herencia de las escenas de terror que presenciaron enfermedades nerviosas o la huella de una inquietud en la mirada que tan sólo han ido borrando el café y las atenciones que reciben de las instituciones benéficas que en la retaguardia de la España leal, donde han hallado amparo en su exodo trágico, les dispensan con maternal solicitud.

Quedan también, aunque en otro plano no menos abrumador, en cuanto a sus necesidades y sus amarguras, niños de nuestros niños que cumplen en los frentes de combate su deber de patriotas y antifascistas luchando contra la canalla internacional que pretende abitar nuestra libertad, los hijos de nuestros soldados que en los días de fin de año contaban con la presencia del padre ausente y el calor de un hogar feliz.

Los niños todos, en fin, que saben de las restricciones que la guerra impone y del paso aporoso de los pájaros negros de la cobarda aviación fascista, y a los cuales quiere la Comisión Organizadora de la Fiesta del Niño acariciar con el donativo generoso de un juguete; nuestros niños, la simiente que mañana será fruto y realidad y que tenemos el deber de abonar con solicitud incesante, aguardan que todos los antifascistas nos sintamos padres y que les tendamos la mano para que alcancen a unos y otros, refugiados, hijos de combatiente o no, el beneficio de un juguete que habrá de ser un poco de alegría en medio de tantas penalidades.

Las suscripciones benéficas se han sucedido en el curso de la guerra que estamos sosteniendo, y el pueblo generoso que trabaja, lucha y sabe sufrir la guerra con espíritu de sacrificio y ansias de una mañana victoriosa y feliz, no ha negado nunca su colaboración cuando se le ha requerido para hacer un bien.

No se negará a tender la mano a nuestros niños cuando para ellos se le pida un pequeño sacrificio más entre los muchos que hemos sabido imponernos.

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha contribuido a la suscripción para la Fiesta del Niño con 5.000 pesetas.

Donativos en metálico: Sindicato Unión Obrera U. G. T. de Pol de Mar, 500 pesetas; Leonor Ghanolsa, 50; Vilda Corrons, 10; Elias Oñate, 10; Hilaturas Baob, E. C., 1.000; Paquita Matamoros, 5; Manufacturas Textil Torralbalaría, 75; Enrique Tarragó, 25; Elvira Teix, 10; Manufacturas Soler, S. A., 100; Señalada Batalla Moliner, 10; Lluís de Gualda y Laboratori Ferrera, 23050; Angel Ferrer y Encarnación Romero, 50; Familia Hill, 20; Hilaturas Barcelona, 26450; Francisco Oliver Tiguera, 26; Españoles Unificados, 24; Química y Luch, 284; Casa Arlan, E. C., 100; S. R. I., Comité Ribes de Freser, 1.23280; Una ciudadana, 5; Obreros Mercantiles de A. Soler Durán, 165; J. T. y G. O., 25; Hilados y Tejidos Comas, S. A., 600; Pedro Francia, 80; Lidia Parga, 25.

La efectividad de la Defensa Pasiva

Poniéndose a contribución todos los elementos técnicos, puede garantizarse la seguridad de la población civil

El camarada Davó nos expone la labor de la Junta Central de Cataluña



¡Hay que construir refugios!

Los cuadros de capacitación para la defensa pasiva

Con el camarada Davó, secretario de la Junta Central de Defensa Pasiva de Cataluña, hemos conversado sobre los extraordinarios progresos que en la capacitación de la población civil se han realizado en muy pocos meses. Y la mayor satisfacción que ha sentido este camarada — nervio de esta institución que tan valiosos servicios viene prestando a la Cataluña en guerra — ha sido al comprobar el éxito conseguido en los primeros cursos del Instituto Catalán de Defensa Pasiva, de reciente creación.

A todos los que hemos intervenido — nos dice — en la creación de este Instituto, que tiende a la capacitación de los cuadros técnicos en la defensa pasiva para la constitución de Brigadas Mixtas que han de operar en nuestra obra de defensa de la población civil, nos ha entusiasmado el éxito de los primeros cursos efectuados. Todas las instituciones, civiles que intervienen en la obra conjunta de la Defensa Pasiva acudieron desde el primer momento para enseñar las técnicas que profesores especializados en las distintas ramas, médicos, químicos, ingenieros, etc., a base de conferencias, han desarrollado en las aulas de la Universidad de Barcelona. Y ha sido tal la resonancia, que esto nos obliga a precipitar la inauguración de los nuevos cursos que han de educar en esta materia a las organizaciones políticas y sindicales, para que una vez técnicamente presentadas, puedan constituir las Brigadas Mixtas que en caso de siniestro, pasarán a las inmediatas órdenes de la Junta de Defensa Local.

Muy en breve — prosigue el camarada Davó — van a ser edificados los cuadros de cuadros técnicos que conjuntamente con las instrucciones que periódicamente populariza la Junta de Defensa Pasiva Central y algunas secciones de prácticas urgentes para casos extremos, se constituirá un libro al alcance de todos los ciudadanos para que puedan preservarse de los ataques aéreos a ciudades aéreas y a los que son tan anheladas las horas de ocio.

Los servicios de sanidad y servicios «Z»

Junto con el camarada Davó, pasamos al Departamento de Sanidad y servicios «Z», cuyo frente se encuentra el prestigioso doctor Revilla, que en materia de docencia y de unos botiquines que integran portátiles, interrumpe unos momentos su interesante labor, para responder a nuestras preguntas.

«Existimos — nos dice — nuestro Departamento ha intensificado de un tiempo a esta parte su labor sanitaria, ante la multiplicación de refugios en Cataluña, movilizándolo con su personal, compuesto por ingenieros industriales, químicos, médicos y sanitarios para efectuar inspecciones sanitarias en los refugios, dictando normas mínimas para su garantía en el aspecto de sanidad; habilitando refugios con kits de refugio de anti-gas; instalando en todos ellos servicios de urgencia; botiquines, etc.»

En fin, — prosigue el doctor Revilla — en la labor de este Departamento es difícil de especificar, porque ya todos sabemos que abarca todos los servicios sanitarios que es preciso utilizar en los casos de siniestro. Los servicios «Z» han realizado en poco tiempo una labor gigantesca, y puedo asegurar que en caso de tener que intervenir, cumplirán su cometido a la mayor perfección, por cuanto todo, incluso los más pequeños detalles, está ya por nosotros previsto. Lo importante ahora es que funcionen todos los servicios de aspecto sanitario rápida y eficientemente, y a este respecto, tengo que decirle que hemos encontrado una (estrecha y magnífica colaboración en la Cruz Roja, Ambulancias, Cuerpo de Bomberos, Cuerpo de Vigilancia y Seguridad, Policía Urbana, que en caso de siniestro se movilizan rápidamente, contribuyendo con su trabajo y abnegación a mejorar los datos de la efectividad fascista. Reporte en algunos de sus localidades. ¡Hay que construir refugios!

Comentamos la colaboración ciudadana. Y el camarada Davó nos dice: «La población civil se ha dado ya cuenta de la labor que las Juntas de Defensa Pasiva realizan. Ha costado un poco hacerle comprender la importancia de estos servicios y la necesidad de disciplinarse para que la efectividad de los mismos sea absoluta. Pero vamos consiguiendo que los ciudadanos comprendan la necesidad ineludible de cumplir y acatar al pie de la letra todas las consignas e instrucciones que para proteger a la población civil en caso de agresión nosocorramos.»

Las señales de alarma y los servicios de información

A continuación pasamos a saludar al camarada Tort, encargado del servicio de alarma e información. Nos recibe estudiando un plano de Barcelona, sobre el cual, líneas y más líneas, rojas, negras, azules, señalan las rutas de los enlaces sanitarios, cuerpos de bomberos, empalmamientos de sirenas, comarcal, etc.

«Esta es una de las tareas más delicadas — nos dice Davó —. Porque es necesario aunar todos los servicios para que cuando se produce una alarma no falte ninguno de los resortes que hay que poner en juego. Sin embargo — interrumpe el camarada Tort — hemos progresado bastante y ya podemos decir que los servicios están en breve van a ser perfectos. Se está estructurando la unificación de los servicios de alarma, y de esta manera se evitará que

las sirenas suenen sin una trabazón única y uniforme, evitando falsas alarmas. Claro está que desde hace ya algunos meses no se ha dado en Barcelona un solo caso de alarma injustificada. Pero con la unificación del servicio vamos a conseguir una garantía mayor de que la falsa alarma no pueda producirse y por otra parte evitar que las sirenas, desacordadas entre sí, hagan oír el sonido de su voz en contra de la voluntad del servicio central.

«Corresponde también a este Departamento la unificación de todos los servicios en caso de siniestro. Nosotros tenemos organizados los servicios de tal forma, que al tiempo que se produce un siniestro, ya tenemos movilizados al lugar de la ocurrencia los servicios de sanidad, Cruz Roja, bomberos, etc., que responden al momento a una sola llamada.»

«Estos servicios de información están extendidos a toda Cataluña, y esto permite que automáticamente, después de producirse el hecho, todos los organismos oficiales a quienes nos interesa saber el lugar y efectos de la ocurrencia.»

La colaboración de las comarcas catalanas

Con el camarada Davó visitamos ahora la sección de planos y cartografía. Muéstrame multitud de proyectos de refugios sencillamente formidables que actualmente se construyen en gran número de comarcas catalanas. Proyectos magníficos, en donde se tienen previstas todas las contingencias, obra de ingenieros que en muy breve tiempo se han captado, y que demuestran el entusiasmo que nos inspira la gloriosa tarea de proteger a la población civil.

«Las Juntas locales de Defensa Pasiva, en las comarcas catalanas — afirma el camarada Davó — son una cosa admirable. La Junta Central está orgullosa de sus colaboradores comarcales, que trabajan con un entusiasmo sin precedentes. Ya nos piden la constitución del Instituto de Capacitación cuando como quien dice, apenas acabamos de estructurarlo, aun cuando ya funciona en Barcelona. Y es muy digno de hacer constar ese entusiasmo de las comarcas catalanas que nos permiten construir en diversas localidades refugios, que me atrevería a afirmar que no están ni en mucho superados en otras poblaciones de Europa.»

«Nos despedimos del camarada Davó, y ya en la calle, ante un refugio en construcción, pensamos en la enorme utilidad de aquellas bóvedas de hormigón armado que se están construyendo. Y al recordar al camarada Tort, el Instituto de Capacitación de Barcelona actual, y los esfuerzos gigantes que para garantizar sus vidas realiza la Junta de Defensa Pasiva, pensamos que es necesario que todos los ciudadanos de Cataluña, singularmente los camaradas del ramo de la construcción, para colaborar en la obra de la Junta de Defensa Pasiva y conseguir la multiplicación de refugios, eviten que la metralla fascista haga presa en las carnes de nuestras mujeres y de nuestros niños...»

El afán de la Hora

Una sentencia a favor de España

La Prensa francesa, y especialmente "L'Oeuvre", destaca la nueva sentencia pronunciada por el Tribunal de Segunda Instancia de Montpellier, reconociendo solemnemente al legítimo Gobierno republicano, connotando, en consecuencia, la legitimidad de las incautaciones llevadas a efecto por el Gobierno de la Generalidad. Esta es la tercera sentencia dictada fuera de España en favor del Gobierno republicano. Dos han sido pronunciadas en Francia y una en Inglaterra. Estas resoluciones jurídicas significan, en esencia, el reconocimiento "de jure" de cuanto supone, no ya el derecho legítimo del Poder político, cuya indiscutibilidad ha sido objeto de discernimiento en parte alguna, sino de un nuevo derecho instaurado en España a virtud de la guerra.

La nueva situación creada como consecuencia de la sublevación militar ha introducido en la ordenación del trabajo innovaciones de carácter social que están siendo objeto de aceptación y — repetimos — de reconocimiento jurídico incluso en países de economía sustantivamente capitalista, como Francia e Inglaterra. El hecho tiene, en consecuencia, extraordinaria importancia, y nos complace ofrecer a nuestros lectores estas demostraciones que revalidan la legalidad de la nueva articulación económica llevada a efecto por el Gobierno en ambientes oficiales tan poco propicios a las evoluciones sociales como el francés y el inglés, singularmente.

Los periódicos italianos informan que el ministro de la Guerra ha concedido la medalla de oro a la memoria del teniente aviador Giugliotti, caído en Santander el 24 de Agosto último, condecorado de talla militar a los oficiales de tanques llamados Asvero y Gravell, en prueba de reconocimiento a hechos heroicos.

«El ministro de la Guerra ha concedido la medalla de oro a la memoria del teniente aviador Giugliotti, caído en Santander el 24 de Agosto último, condecorado de talla militar a los oficiales de tanques llamados Asvero y Gravell, en prueba de reconocimiento a hechos heroicos. El transcrito basta para reconocer que Mussolini habla con su habitual lenguaje de guerra. No utiliza el eufemismo. Se siente incapaz para engañar al mundo con la facilidad que lo consigue en las estrofas diplomáticas de las democracias burguesas y se refiere a sus hombres, a sus aviones y a sus tanques complaciéndose en la declaración de que la guerra de España le corresponde. Esta declaración no impedirá que el Comité de no intervención insistiera, con terquedad maledicida, en el asunto de los "voluntarios", convirtiéndose en más papistas que el papa. ¿Qué motivos tendrá este Comité para ofrecer al "duce" argumentos de defensa? Todavía no se ha enterado de que el monstruo no dice jamás "mis voluntarios", sino "los hijos gloriosos de la Italia fascista". La Prensa Italiana escribe así para que mister Eden se entere de lo que todo el mundo sabe: que tanques, aviones, barcos y demás elementos bélicos que el Comité de no intervención permite que intervengan en la guerra de España, no es posible que los hayan adquirido un grupito de "voluntarios".»

Las deliciosas Días pasados ofrecimos a nuestros lectores noticias relacionadas con la vida en Santander. Hoy podemos facilitar trozos de dos cartas con impresiones de Bilbao. Una de ellas dice así: «La culpa ha sido de Demón, que tantas ganas tenía de que todas fueran para Bilbao. Pero te diré que hubo noticias de que, encima de ir voluntarios a sus casas, han fusilado a más de sesenta de nuestras camaradas.» La otra procede de Ibaranguel, pueblecillo de Vizcaya. Dice: «Estamos pasando un invierno de lo peor de lo peor. No tenemos dinero ni para comer. Y así como nosotros, así toda la gente. ¡Qué triste es esto! La tía F. está sin nada. La pobre — qué pena — no hace más que llorar, y estamos todos sin poder consolarse.»

Dondequiera que divisa sus garrras el fascismo se produce este estado general de miseria y de pena. No en balde se trata de un régimen oprobioso de tiranía y brutalidad. Como la misión del fascismo es la guerra, a ella dedica todas sus posibilidades económicas. Sus presupuestos de guerra desbordan en tal medida estas posibilidades que necesitan estar al secuestro de los grandes y pequeños capitalistas. Terratenientes, industriales, comerciantes y pequeños rentistas están siendo despojados de sus fortunas. Las autoridades fascistas se han apoderado de las cuentas corrientes y de las modestas reservas existentes en las Cajas de Ahorro. La población civil está siendo sometida a implacable rocamboles de hambre. Los testimonios que nos llegan son irrefutables. No pudiendo matar el espíritu de los ciudadanos ni imponer el terror, el fascismo no puede proceder de otra manera.

La 136 Brigada ha ofrecido un pergamino al Presidente Companys

Ropas de abrigo para el Ejército del Centro

El Presidente de la Generalidad ha sido visitado por el camarada Bombi, de la 136 Brigada Mixta, compuesta en su totalidad por soldados catalanes.

El camarada Bombi hizo presente al señor Companys de un pergamino de adhesión a su persona y a Cataluña en nombre de los combatientes.

El comisario de Propaganda de "La Paix" y el presidente de la Federación Comarcal de Barcelona-ciudad de Esquerra Republicana de Catalunya, hicieron entrega al señor Companys de tres camiones de ropas de abrigo destinadas a los combatientes del Ejército del Centro. Los tres mencionados organismos han hecho donación de un camión cada uno.

Conferencia del doctor Bermann

Sobre «Neurosis de guerra»

En la última sesión de la Escuela de Psicología y Genética de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, el profesor doctor Gregorio Bermann, que tanto se ha preocupado de las neurosis de guerra como de los conocimientos científicos a nuestra lucha al frente del Instituto Neuropático de Madrid.

Empieza el conferenciante haciendo historia de la influencia que las guerras tienen sobre la extensión de las neurosis de guerra, y expone los datos estadísticos registrados en la Escuela que ha venido sirviendo en Madrid durante el curso de la guerra actual.

Demuestra que el porcentaje de dicho trastorno durante la guerra europea y nos presenta dos interesantes casos de enfermos, los cuales en presencia del doctor Bermann examinó detenidamente, exponiendo el tratamiento indicado en ambos casos, de cuyo resultado — como cuenta en la próxima conferencia.

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA CATALANA

Una alocución del Dr. Negrín

Con motivo del XXV aniversario de la Sociedad de Biología de Barcelona

La Sociedad de Biología de Barcelona celebró ayer tarde en la Academia de Medicina Catalana una solemne sesión conmemorativa del XXV aniversario de su fundación.

Presidió el acto el presidente del Consejo de Ministros, doctor Negrín, en quien concurrió además la circunstancia de ser decano de los miembros extranjeros de la Sociedad. Tomaron asiento con el presidente, el consejero de Cultura de la Generalidad y el ministro de Trabajo.

Hizo uso de la palabra en primer término el profesor Augusto Pi y Suñer, fundador y animador de la Sociedad, juntamente con el maestro Turó.

A continuación el profesor Bellido dio cuenta de las adhesiones al acto en número abundantisimo, provenientes de los medios científicos más destacados de Europa y América.

El profesor Boule de Toulouse, hizo uso de la palabra en nombre de los miembros extranjeros asistentes. A continuación el presidente de la

Conferencia del doctor Bermann

Sobre «Neurosis de guerra»

En la última sesión de la Escuela de Psicología y Genética de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, el profesor doctor Gregorio Bermann, que tanto se ha preocupado de las neurosis de guerra como de los conocimientos científicos a nuestra lucha al frente del Instituto Neuropático de Madrid.

Empieza el conferenciante haciendo historia de la influencia que las guerras tienen sobre la extensión de las neurosis de guerra, y expone los datos estadísticos registrados en la Escuela que ha venido sirviendo en Madrid durante el curso de la guerra actual.

Demuestra que el porcentaje de dicho trastorno durante la guerra europea y nos presenta dos interesantes casos de enfermos, los cuales en presencia del doctor Bermann examinó detenidamente, exponiendo el tratamiento indicado en ambos casos, de cuyo resultado — como cuenta en la próxima conferencia.

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA CATALANA

Una alocución del Dr. Negrín

Con motivo del XXV aniversario de la Sociedad de Biología de Barcelona

La Sociedad de Biología de Barcelona celebró ayer tarde en la Academia de Medicina Catalana una solemne sesión conmemorativa del XXV aniversario de su fundación.

Presidió el acto el presidente del Consejo de Ministros, doctor Negrín, en quien concurrió además la circunstancia de ser decano de los miembros extranjeros de la Sociedad. Tomaron asiento con el presidente, el consejero de Cultura de la Generalidad y el ministro de Trabajo.

Hizo uso de la palabra en primer término el profesor Augusto Pi y Suñer, fundador y animador de la Sociedad, juntamente con el maestro Turó.

A continuación el profesor Bellido dio cuenta de las adhesiones al acto en número abundantisimo, provenientes de los medios científicos más destacados de Europa y América.

El profesor Boule de Toulouse, hizo uso de la palabra en nombre de los miembros extranjeros asistentes. A continuación el presidente de la

2.ª Edición

U. G. T. Noticiero local

Industrias Gráficas.—El domingo, 13 de diciembre, se celebró en la sede de la U. G. T. una reunión de carácter informativo, a las diez de la mañana, en la que se dio cuenta de la labor realizada en el orden del día, lectura y aprobación del acta anterior, lectura y aprobación de los Estatutos, Nomenclatura de Mesa de discusión, Informe de la Junta Directiva, Elección del nuevo Consejo Directivo.

Federación de Artes Blancas y Almacén.—Habiendo sido acordado por el Comité Ejecutivo de la Federación Nacional de Artes Blancas y Almacén de España la celebración de un Pleno Nacional para los días 17 y 18 de diciembre en el Hotel Nacional, Artes Blancas de Cataluña advierte a todos los Sindicatos que pertenecen a esta rama, mandando al delegado al pleno Regional que se celebrará el domingo, a las diez de la mañana, en el local social Plaza de Cataluña, 3, 2.º piso, para proceder a la delegación al pleno Regional que ha de representar la Federación Catalana en el pleno Nacional, Metalúrgicos.

—Se pone en conocimiento de todos los miembros de la U. G. T. que mañana viernes, a las diez de la tarde se celebrará un acto en el que tomarán parte los camaradas Rogelio Martínez, Anguiano y Ochoa, componentes de la delegación que irá a la U. R. S. Este acto tendrá lugar en el local social, Diputación, 27, a las 10.

—Los delegados del Sindicato de Obreros Metalúrgicos de Barcelona asistirán lo más pronto posible por el Comité Técnico Económico de este Sindicato, Diputación, núm. 27, para la, departamento núm. 2, para recibir autorización para el curso de formación de horas de cotización del año 1937 por las del 1933.

Vendedores ambulantes.—La Junta de este Sindicato, reuniéndose a las diez de la tarde, el día 16, al objeto de renovar la hoja de cotización del año en curso, confrontar el registro y facilitar el que existan en los centros de todos los afiliados.

Lecheros y derivados.—En la Asamblea general celebrada el día 8 del corriente mes, resultó elegida la siguiente Junta Directiva: Presidente, Francisco Casadesu; vicepresidente, Joaquín López; secretario, Juan Cortés; tesorero, Carlos Moevies; contador, Eduardo Moevies; vocales: Eusebio López, Agustín Llorens, Salvador Ferragut y Luis Tena.

Compañía de Empleados de Oficina.—La Compañía de Empleados de Oficina pone en conocimiento de sus asociados que el reparto de géneros se efectuará el día 17 de diciembre siguiente manera: Hoy jueves, del 16 al 19: 1.400; viernes, del 19 al 21: 1.300; sábado, del 21 al 23: 1.500; domingo, del 23 al 25: 1.600.

—Sin el recibo de cotización curso y el carnet de reconocimiento con sus correspondientes cupones, no se entregará género a ningún asociado. Los socios que no reúnan el género en la fecha señalada se entenderá que renuncian al mismo.

Comité de Barcelona

A TODOS LOS JURADOS DE LOS GRUPOS SINDICALES

Para dar nuevas orientaciones de acuerdo con las resoluciones del III Congreso de la U. G. T. y del informe de Consejo en la última reunión de activistas del 8, 9, 10 y 11 de diciembre, se convoca a todos los jurados de los Grupos Sindicales a la reunión que tendrá lugar hoy jueves, a las diez de la tarde, en el local social, Diputación, 27, a las 10.

Grupo Sindical al Servicio del Hogar.—Se convoca a los miembros del Servicio del Hogar a la reunión extraordinaria que tendrá lugar hoy jueves, a las diez de la tarde, en el local social, Diputación, 27, a las 10.

Radio I.—Hoy jueves, a las diez de la tarde, reunión de secretarías de la Asociación y Propaganda de todas las oficinas.

—Para mañana viernes, a las diez de la tarde, se convoca a todos los jurados de los Grupos Sindicales al P. S. U. a la reunión que se celebrará en el local del Radio, Via Layetana, 78, a las 10.

Radio II.—Hoy jueves, a las diez y media de la tarde, reunión de secretarías de cuentas y camaradas fedelidades del Radio.

Radio III.—Se convoca a las secretarías femeninas para hoy jueves, a las diez de la tarde, en el local del Radio, Via Layetana, 78, a las 10.

Radio IV.—Hoy jueves, a las diez y media de la tarde, reunión de secretarías políticas, sindicales, Masas y Agraristas y Propaganda.

Radio V.—Hoy jueves, reunión de todas las camaradas pertenecientes a la sección femenina, a las diez de la tarde.

Radio VI.—Los secretarías sindicales de célula que no asistieron a la reunión del martes pasado, deberán asistir hoy jueves, sin excusa alguna, a la reunión que tendrá lugar, a las diez de la tarde, en el local del Radio.

—Se convoca a todos los miembros que forman el Sindicato de Meretrices (sección Vespertino, Tocado y Simpatías), a la reunión que tendrá lugar hoy jueves, a las diez de la tarde.

Hoy jueves, a las diez y media de la tarde, reunión de secretarías de Organización, Cultura, Prensa y Políticas de todas las oficinas.

—Mañana viernes, a las diez de la tarde, reunión de secretarías femeninas.

—El sábado, a las diez y media de la tarde, reunión de militantes de la oficina, reunión de secretarías de Organización.

Radio VIII.—Hoy jueves, a las diez y media de la tarde, reunión de secretarías sindicales, financieras y femeninas.

Radio IX.—Hoy jueves, a las diez de la tarde, reunión de traikas y secretarías de masas, en Rambla Vella.

Radio X.—Todas las camaradas que deseen formar parte de los equipos de Propaganda, Cultura, Prensa y Políticas, del Comité Nacional de la Compañía de este Radio, mañana viernes por la tarde.

J. S. U.

Comité Ejecutivo.—Se convocan todos los secretarías de Organización, Propaganda, Responsables del Trabajo Femenino y Responsables del Trabajo Infantil, bajo el siguiente orden de prioridades: a) las secretarías de Organización de Barcelona, el día 23 de diciembre; Comité de la 1.ª, el día 24; Comité de la 2.ª, el día 25; Comité de la 3.ª, el día 26; Comité de la 4.ª, el día 27; Comité de la 5.ª, el día 28; Comité de la 6.ª, el día 29; Comité de la 7.ª, el día 30.

Secretaría de Antidoteo y Propaganda.—Las trabajadoras de la imprenta Hispano Siza, Gómez, General Motors, Ford, Hispano Olivetti, Motociclos, Cruz Francés, Metalúrgica Comunal núm. 20, Laminas Z. Montaña, La Terrestre y Marítima, Metalúrgica Es-

LA HERNIA

medicada el nuevo VENDAME PERFECT. Cómodo, sin agujeros ni pedotas de goma, amoldándose al cuerpo como un guante, evita la recidiva de la hernia curándola médicamente, sin riesgo en el mundo. CASA PALAU, fundada en 1884. CALLE ANCHA, 14.

COMPRAMOS su RADIO

Si es de buena marca en buen estado. -Urgente TELEFONO 75282

COMPRAS PIELES

Relojes - Plumas Radios - Mantones y batas de valor Calle Sta Ana, 2, pral (esquina Rambles)

LA REYENTA

Joyas Brillantes RELOJES MANTONES GENEROS Rambla Flores, 32

COMPRAS

de toda clase de muebles y objetos Hotel de Ventas Polanco, 8. - Tel. 14270

El Gobierno de la República en Barcelona

Presidencia

La presidencia de la Comisión Mixta para la implantación del Estatuto de Cataluña

La "Gaceta" publicada ayer una orden de la Presidencia del Consejo referente al caso de Carlos Espá, presidente de la Comisión Mixta para la implantación del Estatuto de Cataluña, y el nombramiento de Antonio Vela Oñate, como presidente de aquella.

Gobernación

Pasan a situación de retirados numerosos jefes y oficiales

Con motivo de la terminación de curso de la segunda promoción de oficiales de Carabineros de la Academia de Orihuela, se ha dirigido al señor presidente del Consejo el siguiente telegrama:

"Al terminar curso segunda promoción oficiales esta Academia y entregados despachos acreditados su capacitación para mando glorioso instituto, enviamos a V. E. respetuosos felicitaciones, felicitando y congratulando vuestro próximo ingreso República en lucha por su independencia contra la tiranía. Nuevos oficiales plenos de espíritu de libertad"

Agricultura

Abundantísima cosecha de aceitunas en Andalucía

El ministro de Agricultura ha manifestado a los periodistas que en

Justicia

Supresión del servicio de Prensa

El ministro de Justicia recibió ayer a los periodistas, manifestando que en la "Gaceta" de hoy aparecerá una orden suprimiendo el Servicio de Información, Prensa y Propaganda que hasta ahora venía funcionando en dicho Ministerio.

Otras noticias de los Ministerios

Convocatoria de un concurso.—En la "Gaceta" de ayer apareció una disposición del Departamento de Hacienda y Economía, convocando un concurso para cubrir veinte plazas de técnicos del servicio de Cartografía e Información de las distintas unidades del Instituto de Carabineros, y otras veinte plazas para auxiliares de los mencionados servicios.

Socorro Rojo de Cataluña

Selección Española del S. R. I.—El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España pone en conocimiento de todas las organizaciones, de los comités y en general de

Diversiones

Shang-hai

Orquesta de Cataluña, 24

FRONTON NUEVO MUNDO

Todos los días, tarde y noche GRANDES PARTIDOS a mano y raqueta por cuadros mixtos

Frontón Novedades

Hoy, tarde, a cesta: BILBAO y BAZURCO contra AZUCUE y GUZAROLA. -Noche, a pala: ZARRAGA y URQUIDI contra QUINTANA IV e IZAGUIRREI

Frontón Txiki - Alai

TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE GRANDES PARTIDOS

Academia ACUARIUM

Patritial 12, bajos BAILES TODOS LOS DIAS DESDE LAS SEIS DE LA TARDE

Año Nuevo del combatiente

Se inicia una recolecta domiciliar por las muchachas de la «Alianza Nacional de la Dona Jove»

Con verdadero entusiasmo y extraordinaria actividad sigue adelante la iniciativa del "Año Nuevo del Combatiente", que patrocinan el Socorro Rojo Internacional y la "Alianza Nacional de la Dona Jove".

Esta última organización femenina antifascista se ha propuesto, como en anteriores informaciones anunciáramos, ir a los frentes de combate el día de Año Nuevo a entregar personalmente a los combatientes cuanto consigan reunir en viviendas propias de la festividad de Año Nuevo y prendas de abrigo. Al efecto se están formando comisiones de muchachas de probado antifascismo que vienen efectuando una recolecta, debidamente analizada y autorizada, con el fin de reunir los donativos y víveres destinados a nuestros soldados, habiendo establecido como estímulo para las camaradas que cuidan de esta labor, la recompensa de opción a la selección que debe hacerse para la comisión encargada de ir a los frentes de lucha con cuanto se recoja.

Estas donadas serán las muchachas que en orden de méritos más se hayan distinguido, recibiendo la que consiga superar a las demás una insignia de honor.

Cuanto haga nuestra juventud para llevar el calor de la retaguardia a los combatientes será poco. Por ello la "Alianza Nacional de la Dona Jove" merece tener un éxito en su iniciativa que hallará seguramente la colaboración del pueblo antifascista.

Para la seguridad del Estado y la persecución de sus enemigos

Se crea un Consejo que será presidido por el ministro de la Gobernación

La "Gaceta" publicó ayer una Orden creando un Consejo, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, para la defensa y garantía del régimen y la persecución de sus adversarios, con arreglo al siguiente articulado:

1.º Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, quien podrá delegar su función en el subsecretario del propio Departamento, se crea un Consejo, constituido por las dos autoridades mencionadas, un representante de la Dirección general de Seguridad, otro del Departamento especial de Información del Estado, otro de los servicios de Información del Ministerio de Defensa Nacional y un asesor técnico, cuyo nombramiento correrá a cargo del ministro de la Gobernación.

El Servicio de Información, dependiente del Ministerio de Estado, habrá de comunicar diariamente al subsecretario de la Gobernación, para que éste los lleve al conocimiento del Consejo, cuantos informes y datos de interés relacionados con la seguridad de la República y actividades de sus enemigos, pueda obtener por los medios de que dispone.

2.º Este Consejo tendrá, como general misión, la de dirigir y coordinar las funciones de los organismos y servicios que sus componentes representan y referirlos todos a la alta autoridad y especial vigilancia del ministro de la Gobernación, como ministro responsable de estos efectos de la iniciativa y gestión del Gobierno.

Para ello, el Consejo tendrá, por información recibida de sus propios miembros, datos precisos de los servicios y gestiones que tienen en trámite de ejecución los organismos que cada uno de aquellos representa; con conocimiento de tales datos señalará la línea de conducta que todos deban seguir para unificación de sus trabajos, distribuyendo entre ellos los que a cada cual, por su determinación específica deban corresponderle.

3.º El Consejo, por exigencias de la propia labor que ha de llevar a cabo, celebrará reunión diaria, constituyéndose en actuación permanente cuantas veces las circunstancias lo demanden y su presidente lo ordene. Este, también a diario, establecerá contacto con el jefe del Gobierno para someter a su juicio las líneas generales de los trabajos que el Consejo vaya realizando y lograr así que las actuaciones del mismo tengan la más alta inspiración y la máxima autoridad.

Como garantía cabal de que el Consejo que se crea ha de encaminarse en su acción ejecutiva la máxima seguridad del Estado, su autoridad estará solamente limitada por la intervención y las indicaciones del presidente del Consejo de ministros.

Este Consejo pondrá a dispo-

La Junta Local de Defensa Pasiya

Sus disposiciones son las únicas que deben figurar en las porterías

La Junta Local de Defensa Pasiva de Barcelona, habiendo tenido noticia de que la mayor parte de porterías de viviendas, además del bando recientemente publicado por la Junta de Defensa Pasiva de Cataluña, siguen figurando otras disposiciones que ya no están en vigor, ruega a las ciudades porterías que, con el objeto de evitar confusionismos, se sirvan retirar las antiguas disposiciones, dejando sólo subsistentes las del bando de aquella Junta, únicas a las que deben atenderse actualmente todos los ciudadanos.

El periodismo en Barcelona

Ha llegado a nuestra mesa de redacción el último número, el siete de la publicación cuyo nombre sirve de título a esta nota.

Aménisimo, como de costumbre, el número de este periódico de publicación de Francisco Vindel, en el que el erudito autor acomete la etimología del término "periodismo" que por los mismos años envuelve a la obra conocida con el nombre de "El falso Quijote de Avilanesa".

Una magnífica carta geográfica de Cataluña

Ha sido editada por la Consejería de Obras Públicas

La Consejería de Obras Públicas de la Generalidad ha editado una magnífica carta geográfica de Cataluña, que ha tenido la atención de enviarnos.

—Sin duda alguna es la carta geográfica más completa de las publicadas hasta la fecha, pues en ella se detallan los accidentes del terreno, núcleos de población, líneas de comunicación abiertas al público y las que están en construcción e incluso se determinan los caminos vecinales.

En fin, es una obra acabada y de grandísima utilidad para todo el que realice una actividad en Cataluña, por lo que merece plácemes la Consejería de Obras Públicas.

Racionamiento

Para los vecinos del Distrito I

Se pone en conocimiento de los vecinos del Distrito I que todavía no poseen las hojas de racionamiento de legumbres, habón y azúcar, que a partir de la fecha y hasta el próximo martes, 21, pueden pasar por la oficina Municipal del distrito Distrito I, calle Ancha, 26, con el objeto de recogerlas.

El cupón del ciego

En el sorteo efectuado ayer, 16 de Diciembre, resultaron premiados los números siguientes: con 25 pesetas, el 977; con 3 pesetas, el 77, 177, 277, 377, 477, 677, 777, 877, 977.

Dr. Bengué, 16, Rue Baliz, París

BAUME BENGUÉ

Curación radical de

GOTA - REUMATISMOS - NEURALGIAS

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

COMPRO JOYAS RELOJES

Máquinas escribir y Foto OBJETOS DE VALOR LA CENTRICA Sta. Ana, 12 pral.

COMPRO relojes

BOHILLO y PULSERA DE ORO, PLATA y NIQUEL SOY EL QUE MAS PAGA DE BARCELONA PETRILLON, 1, 010500 JUNTO PLAZA DEL PINO

ALHAJAS no se pierda. Precios mejores, precios Rbla Flores, a R Jovencio J Núñez

VENTAS

Motores eléctricos vendiendo, compra de coches Rosellón, 307, Tel. 74176.

COMPRO vendo y cambio aparatos FOTOGRAFICOS

CINES PRISMATICOS Y DEMAS OBJETOS DE OCASION EL REGALO SAN PABLO 36-37 TELEFONO 16426

Demandas Alhajazgos

INSTANCIAS

Vivero, Carabineros, Asist. a Víveres, Inform. por correo mandando sello Oficinas: TALLERS, 55

HALLAZGO

Cartera con documentos de Tanya López Carreras. Razón: Admón. "Las Noticias"

Gamarada:

LAS NOTICIAS

ES TU PERIÓDICO

COMPRO

de toda clase de muebles y objetos Hotel de Ventas Polanco, 8. - Tel. 14270

COMPRO

de toda clase de muebles y objetos Hotel de Ventas Polanco, 8. - Tel. 14270

Pérdidas

Banco de España BARCELONA

Habiendo sufrido extravío dos resguardos de depósito internacionales número 190.906 y 190.907, de pesetas nominales 3.800 y 12.000, cada uno de amortizable 5 por 100 1927, s.n. impuesto, expedidos por esta Sucursal en 3 de Diciembre de 1936 a favor de Alejandro Infesta Medavilla y Carmen Argüello Vda. de Infesta indistintamente, el número 190.906, a favor de María Infesta y Carmen Argüello Vda. de Infesta indistintamente, el número 190.907, se anuncia al público por primera vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes a contar de la fecha de inserción de este anuncio en la "Gaceta de la República", "LAS NOTICIAS" y "El Diluvio" de Barcelona, según se determina en el artículo 4.º del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo anulando el primero y quedando el segundo en vigor, toda responsabilidad. Barcelona, 13 de Diciembre de 1937. El secretario, F. Zubeldia.

EXTRAVIADA

a libreta núm. 686.936, de Pilar de la Compañía de Ahorro y Montepiedad de Barcelona, se expide duplicado de no reclamarse dentro de 15 días.

LONDRES, 15. — El Gobierno portugués ha encargado a una Empresa británica, la construcción de cuatro hidroaviones.—Fabra.

PRAGA, 15. (Urgente). — El señor Delbos ha llegado a esta capital a las 4'22 de la tarde (hora de la Europa central). — Fabra.

Las provocaciones niponas de Yang-Tse

Los resultados de las elecciones en la U.R.S.S.

Atestiguan la cohesión del pueblo soviético alrededor del Partido Bolchevique

Noventa millones de votantes han elegido 855 diputados comunistas y 288 sin partido; entre los candidatos figuran 184 mujeres



Aspecto que ofrecía la gran ciudad de Moscú en la noche de las elecciones, iluminada al efecto fantásticamente.

Como un eco lejano y potente de la consulta electoral realizada por las democracias soviéticas, los trabajadores españoles vienen acogiendo con verdadero interés y entusiasmo las informaciones que de los resultados de la misma se están recibiendo.

Puede ya afirmarse que dicha consulta ha dado una prueba magnífica de la unión profunda de los pueblos de la Unión Soviética y que la misma es una luminosa expresión de la unanimidad con la cual las masas populares ratifican la política de realización de la democracia para todos y de la defensa consiguiente de la paz, que es la esencia misma del socialismo vencedor.

El domingo, a las seis de la tarde, la radio soviética podía anunciar que el 93 % de los electores de la región de Moscú, ante los ojos asombrados de los periodistas extranjeros, había ya participado en la consulta más libre y más democrática de todas, ya que, según los términos de que el gran Stalin se sirvió ante sus electores el sábado por la noche, no existe ya en la U. R. S. S. oligarquía financiera cuya voluntad y cuyas maquinaciones queden por sobre el sufragio.

La Unión Soviética ha votado en medio de la formalidad de un pueblo unido y fuerte, que quiere la paz, que posee los medios de defenderla y cuya forma política protege contra la guerra a los trabajadores de todos los países.

Todos los amigos de la paz y de la libertad, todos los sinceros antifascistas del mundo se regocijan del coronamiento apoteósico de la campaña electoral en la U. R. S. S., de ese brillante plebiscito de una política de paz, aplicada sin debilidades por los mandatarios del pueblo soviético por el bien general de todo el proletariado del orbe.

El comunicado de la Comisión Central Electoral

MOSCÚ, 15. — Acaba de publicarse el siguiente comunicado de la Comisión Central Electoral sobre los resultados generales de las elecciones al Consejo Supremo de la U. R. S. S. Según los datos de las circunscripciones electorales proporcionados a las doce de la noche del día 14 de Diciembre, se ha registrado la elección de 1.143 diputados al Consejo Supremo de la U. R. S. S. Todos los diputados electos son candidatos del bloque comunista y sin partido. El escrutinio del número de electores que participaron en la votación ha terminado en lo fundamental, con excepción de varios pequeños terrenos distritos electorales, cuyos datos pueden aumentar el número de votantes.

En la U. R. S. S. se han registrado 33.633.478 personas con derecho a voto para el Consejo Supremo de la U. R. S. S. Según los datos de las circunscripciones electorales, de este número de electores han participado en la votación 90.319.346 personas, lo que equivale al 97,5 por 100 del número total de ciudadanos con derecho a voto.

Los incidentes del Japón con Inglaterra y Norteamérica

(Viene de la primera página.)
Pero la provocación continúa

HONGKONG, 15. — Tres aviones japoneses bombardearon anochecer la zona de Cronchuan en la frontera chino-británica. El objetivo de los aparatos nipones era, según parece, destruir el puente que enlaza los territorios chino y británico.—Fabra.

Las distinciones entre el incidente británico y el americano y lo que podría complicar la cuestión en éste

TOKIO, 15. — A pesar de hacer una distinción entre el incidente americano y el incidente británico, la opinión japonesa testimonia una viva preocupación, a fin de calmar rápidamente al público extranjero, sobre todo a los americanos. En los círculos bien informados se exploran el incidente del "Pansey", tanto más cuanto que con ello se arriesga de comprometer los esfuerzos hechos desde el principio del conflicto chino-japonés por conservar la neutralidad y benevolencia americana, que se considera como primordial para la actitud diplomática japonesa. Se estima que las autoridades niponas harán todo lo posible a fin de dar satisfacción a las peticiones americanas sobre el "Pansey". Temen, sin embargo, que los Estados Unidos exijan medidas que perjudiquen el prestigio de la nación, del ejército o de las marinas, tales como excusas del emperador o el castigo de los responsables. Estas peticiones serían rechazadas. En cuanto a las garantías para el futuro, es difícil formularlas. Los japoneses dicen que ellos y aun más difícil encontrar autoridades competentes que puedan aplicarlas. Es absolutamente imposible, además, aceptar toda medida que implique la prosecución de la obra actual del Japón en China.—Fabra.

Lo que se cree que ha acordado el Gobierno inglés

LONDRES, 15. — Esta mañana se ha celebrado la reunión ordinaria del Gobierno inglés. Parece que en esta reunión se ha hablado de la situación en Extremo Oriente y de la nota de protesta que se mandará al Gobierno de Tokio por los incidentes ocurridos en el Yang-Tse. Igualmente se ha hablado de las unidades de la flota en China y parece que actualmente no se prevé ningún aumento de las mismas. En los círculos bien informados se prevé que el texto de la nota británica será concebido en términos más enérgicos que la dirigida al Gobierno de Tokio a la sazón del atentado de que fue víctima el embajador de Inglaterra en China. Si crece el incidente quiboy, el Gobierno británico pedirá seguridad definitiva en cuanto a la seguridad de los barcos ingleses en la zona.

automóviles de Moscú "Stalin" se dice: "La victoria del bloque de los comunistas y sin partido demuestra una vez más que ninguna intriga de los enemigos de clase puede influir en nuestra ilimitada confianza en el Partido Comunista, en nuestra fidelidad sin reservas hacia el jefe de los pueblos, el creador de la Constitución más democrática del mundo, Stalin."

En todas las reuniones que se han celebrado ayer en las empresas industriales, han sido adoptadas resoluciones semejantes.—A. I. M. A.

La nefasta política de Stoyadinovitch

Después de la represión de Belgrado, cuatrocientas detenciones

por Gabriel Perli

El pueblo de Yugoslavia ha testificado, al mismo tiempo que su acercamiento a Francia, la repugnancia que le inspira el Stoyadinovitch y su gestión pro fascista.

Cuando Ivon Delbos llegó a la estación de la capital yugoslava, el pueblo de Belgrado acudió a aclamarle. Gritaba: "¡Viva Francia!", "¡Viva la libertad!", "¡Viva la democracia!", "¡Abajo el fascismo!". Todos los demócratas de Francia se regocijarán ante estos testimonios de simpatía. Aunque "Le Temps" tergiversa las manifestaciones de Belgrado, no hace más que obedecer una vez más las consignas de Goebbels.

Los gendarmes de Stoyadinovitch cargaron sobre los que aclamaban al ministro francés. Hubo muertos y numerosos heridos y 400 personas han sido detenidas en las principales ciudades. Así es como el primer ministro yugoslavo testimonia su amistad a la Francia del Frente Popular.

Esperamos que Ivon Delbos no se olvidará del carácter de su interlocutor.



STOYADINOVITCH

tor Stoyadinovitch tiene entre sus colaboradores inmediatos representantes de esa terrible "Oustachia", de donde salieron los ejecutores del doble atentado de Marsella. La mayor parte de los dirigentes oustachas viven en Italia bajo la protección de Mussolini, y Stoyadinovitch dialoga con el protector de los asesinos de su rey.

El primer ministro yugoslavo es, con toda certeza, uno de los hombres más nefastos de nuestros tiempos. Hemos dicho con frecuencia que la política del Pacto de los Cuatro, después de la política de Laval y más tarde el declinamiento político desde el 7 de Marzo, eran, en gran parte, responsables del desmoronamiento de la

Pequeña Entente. Falta sólo que los hombres favorecidos esta evolución deplorable, y Stoyadinovitch es uno de esos hombres.

Actualmente, desde que ocupa el poder, los pueblos de Yugoslavia le demuestran repetidamente su desafección. Hace algunos meses, Stoyadinovitch recibió la visita de Von Neurath, y en Zagreb se produjeron protestas. Pocos días después, Benes llegó a Belgrado y fue objeto de ovaciones entusiastas.

El verano último se desarrollaron en Yugoslavia violentas manifestaciones contra el Concordato firmado por el Gabinete de Belgrado con el Vaticano. En realidad, aquellas manifestaciones no eran tanto por el Concordato, que era el pretexto, sino por la política pro nazí y pro mussoliniana de los dirigentes de Belgrado.

Desde entonces los partidos de la oposición han constituido un bloque unificado, y esta presión de la opinión popular ha obligado a Stoyadinovitch a renovar el Tratado franco-yugoslavo, y es lo que le ha impedido en estos días, con ocasión de su visita a Roma, adherirse al pacto anti-soviético. Sin embargo, el primer ministro yugoslavo hubiera saludado en términos calurosos la conclusión de la Santa Alianza.

¡Cómo han cambiado los tiempos! En 1935 Yugoslavia estaba asociada en la aplicación de sanciones al agresor italiano. En 1937, Stoyadinovitch ha sido uno de los primeros en reconocer la conquista italiana de Etiopía y en aceptar que Yugoslavia es, a la vez, una "Etiopía de cualquiera".

Sea como sea, Ivon Delbos ha podido adquirir la convicción, basada en los hechos, de que el pueblo yugoslavo está al lado de Francia y contra su propio Gobierno. He ahí el hecho que debió inspirar a nues-

tro ministro en sus conversaciones con Stoyadinovitch. Pudo y debió hablar claro, porque debe estar seguro del apoyo de Yugoslavia.

Se trata, como es sabido, de firmar en Belgrado un acuerdo comercial del Gobierno francés, proyectos excelentes en sí a condición de que les acompañen garantías políticas, a condición de que no vuelva a repetirse en Belgrado lo que parece haber sido hecho en Hungría.

Francia no debe subvencionar ninguna política yugoslava. No puede socorrer más que una política endereçada a la solidaridad internacional y a la seguridad colectiva.

Nunca se tomarán precauciones suficientes con personas como Stoyadinovitch, que recibe a Ivon Delbos entre una visita a Roma y una visita a Berlín.

Hace muy escasos días el "duce" recibió al ministro yugoslavo. Le informaba de las intenciones de Italia en lo referente a la "pestilencia de Ginebra" y al "trabajo de democracia", que consistía en hacer como esas confidencias fueron acogidas por el representante de un país cuyas relaciones con Francia están basadas principalmente en el Pacto de Ginebra. Sería curioso, sobre todo, conocer qué fue puesto en claro de los informes sobre las relaciones franco-yugoslavas y las relaciones italo-yugoslavas.

Ivon Delbos ha podido hablar sobre estas cuestiones con franqueza, porque, repetimos, sabe ahora exactamente que los pueblos de Yugoslavia están con él, con la Francia de la democracia.

P/S.—Se nos comunica la siguiente información acerca de la entrevista de Ivon Delbos en la estación de Berlín: El ministro alemán propuso al representante de Francia la firma de un acuerdo cultural franco-alemán, de acuerdo con el modelo del acuerdo germano-polaco, el cual tuvo como la prohibición de que se publiquen en Polonia periódicos antinazistas en lengua alemana.

Queremos creer que M. Delbos rechazó esta proposición inaceptable; pero, como se nos asegura, por otra parte, que Mr. Comert, jefe del Servicio de Prensa de Negocios Extranjeros, se dispone a dirigirse a Berlín, desearíamos que se nos informase inmediatamente acerca de este punto.

Por el propio Mr. Comert, si es posible.—G. F.

Cómo han «sentado» en Inglaterra las nuevas agresiones niponas de ayer

LONDRES, 15. — Se observa una evolución de los partidarios del aislamiento imperial que tienen por órgano periodístico al "Daily Express". El tono general de la Prensa inglesa sigue siendo preocupado y firme. Todos los periódicos destacan el acuerdo anglo-norteamericano y la unión de los dos países. La preocupación ha aumentado esta mañana al conocerse la noticia de que tres aviones japoneses han bombardeado Chunchun, en la frontera anglo-china de Hong-Kong y por el hecho de que los japoneses han vuelto a hacer fuego contra el barco cañonero "Bee", mientras este barco, que ya había sido víctima de una agresión, trataba de salvar a unos naufragos.

El «News Chronicle» cree necesario un acuerdo anglo-americano

LONDRES, 15. — El liberal "News Chronicle" pregunta: ¿Qué se puede hacer ahora? Las protestas son tan inútiles como las excusas oficiales, las cuales no impiden que los incidentes se repitan. Se dice que Roosevelt quiere recibir las excusas personales del emperador del Japón. Esto estaría muy bien. El periódico liberal insiste en la necesidad del acuerdo anglo-americano.

A la ingenuidad australiana no le extrañaría nada una violenta reacción inglesa

LONDRES, 15. — Los graves sucesos del Extremo Oriente han repercutido hondamente en Australia. El periódico "Fellowship Argus" escribe: "Conservar la tranquilidad frente a las provocaciones es peculiar del carácter inglés que nunca hará un movimiento impulsivo. Pero sería un error considerar esta calma como una muestra de miedo. Los japoneses deben pensar que la reacción del hombre que ha estado cargándose de paciencia es la más violenta".

Las grandes democracias tienen ahora una magnífica ocasión

por Max Sixto

SEIS cañoneros británicos, dos remolcadores de la misma nacionalidad, tres petroleros norteamericanos y un cañonero han sido atacados por la artillería japonesa del lago del Yang-Tse y también por la aviación. Muertos, heridos, desaparecidos y unidades de guerra y comunicaciones hundidas. Este es el balance de la reciente provocación japonesa.

Estos actos de hostilidad contra las potencias ciudadanas toman caracteres graves por el hecho de que no existe declaración "oficial" de guerra entre el agresor y su víctima, y también porque, en virtud de los acuerdos que tienen firmados con China, a partir de 1858, la Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia tienen el derecho absoluto a tener unidades de sus respectivas flotas en todos los puertos marítimos y fluviales del que fue Celeste Imperio.

Tokio resolverá el problema a base de excusas diplomáticas, como ha hecho desde el principio de su agresión, y nos será posible ver, una vez más, como las grandes potencias democráticas capitalistas, después de haber una indignación quizá sentida, pero jamás exteriorizada, se contentarán con recibir del provocador las seguridades necesarias para que no se repita el hecho, aunque más tarde serán necesarias nuevas excusas.

Claro que a estas horas, sobre todo después de la agresión contra España, es inútil buscar la defensa del Derecho Internacional en la decisión de que nos sacaron el problema de Extremo Oriente fuera del marco de Ginebra y que tienen sobre sí la responsabilidad del fracaso de la Conferencia del Pacífico celebrada en Bruselas. El agresor japonés teme en gran manera la posible acción de los Estados Unidos y no teme tanto la de la Gran Bretaña, por el hecho de que bastante trabajo tiene esta última nación en Occidente y en donde sus aliados del triángulo se ocupan de entretener su potente flota. Si Londres lograra que Washington accediera a una acción conjunta, incluida Francia, y se llevara a cabo una enérgica protesta diplomática, acompañada de una exhibición de unidades de las tres flotas por el Pacífico, se vería claramente como el agresor afofaba en su arrogancia y en sus provocaciones. Podría haberse aprovechado la situación presente como labor inicial para ulteriores acciones destinadas a impedir el éxito de la aventura de los militares nipones y dar a entender a la liga de agresores que las democracias empezaban el desarrollo de una acción positiva en favor de la paz, uniéndose a todas, absolutamente a todas las naciones que lloran la guerra y a sus fautores.

Esto nos parece por ahora irrealizable, teniendo en cuenta la reacción de Londres y Washington, pero lo menos que podría hacerse sería aplicar las decisiones tomadas por unanimidad por cerca de cincuenta miembros de la Sociedad de Naciones el 6 de octubre de 1937 y dar efectividad a la decisión por la cual la Asamblea "asegura a China su apoyo moral y recomienda a los miembros de la Sociedad de abstenerse de toda acción que pudiera debilitar el poder de resistencia del citado país, al mismo tiempo que deben examinar las medidas de ayuda que podrían acordarse a China a título individual".

La víctima de la agresión nipona, miembro de la S. de N., debe recibir de los otros miembros la ayuda necesaria y en todos los aspectos para que pueda hacer fracasar los planes de bandadaje del fascismo internacional. Es necesario y urgente que la acción colectiva de todos los Estados que han aceptado como base del Derecho la seguridad colectiva intervengan rápidamente en el conflicto provocado por los militares japoneses concediendo al agrido todos los beneficios que se derivan del Pacto. Lo exige la paz de Europa y del mundo.

¡Chang - Kai - Chek se rehace!

Todavía se resiste en Nankin



La lucha de los guerrilleros chinos en las sierras y en los llanos del país toma, a partir de aquí, caracteres épicos. Es la expresión más firme de un pueblo que no quiere ser dominado. La foto muestra la cabecera de una columna de guerrilleros chinos tomando posiciones antes de acercarse a Nankin.

TOKIO, 15. — Por los títulos enormes de primera página, "Los próximos objetivos japoneses son Hankou y Canton", el periódico "Nichi-Nichi" dice: "Noticias que nos llegan de Hong-Kong indican que en Canton el mariscal Chang-Kai-Chek está concentrando más de 300.000 hombres".—Fabra.

El portavoz nipón admite que aún hay combates en la región de Nankin

SHANGHAI, 15. — El portavoz del ejército japonés admite que hay aún combates en Nankin contra elementos aliados, especialmente en la región Noroeste. Estima este portavoz que aun serán necesarios dos o tres días para "limpiar" la región de Nankin.—Fabra.

En Shanghai no se sabe lo que ocurre en Nankin

SHANGHAI, 15. — Las autoridades japonesas continúan declarando que carecen de noticias de Nankin. Un representante del ejército ha dicho que sólo ha recibido un breve mensaje.—Fabra.

Los japoneses tienen ahora la intención de atacar Hangtshen

LONDRES, 15. — Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que actualmente los japoneses tienen la intención de atacar Hangtshen, el centro más importante de las provincias de Chekiang, Kiangsu y Anhui que está todavía bajo el control del Gobierno central chino.—Fabra.

Los chinos se concentran en Nankin y Pengpu

SHANGHAI, 15. — Se reciben informaciones fidedignas según las cuales

las tropas chinas se están concentrando entre Nankin y Pengpu.

En Hankeu se prepara una reacción ofensiva

SHANGHAI, 15. — Comunican de Hankeu que las tropas chinas, después de su salida de U-Hu, han formado una nueva línea de defensa que tiene como eje la población de Lukang, a veinte kilómetros al Oeste de U-Hu, donde han entrado en contacto con tropas chinas de refresco.

Se cree que muy pronto quedará constituida una zona de refugio en Hankeu. El centro de esta zona sería la Concesión francesa.—Fabra.

Chang-Kai-Chek confirma una vez más el propósito denodado de resistencia

LONDRES, 15. — La Embajada china anuncia que Chang-Kai-Chek ha publicado un manifiesto en el que declara que "China está resuelta a continuar su resistencia ante el enemigo, a pesar de la evacuación de Nankin". — Fabra.

Una compañía de nuestra Brigada Internacional

Da que hablar en los Comunes

Por denominarse «del Mayor Attlee»

LONDRES, 15. — El diputado conservador Turton ha llamado a la atención del ministro de Negocios Extranjeros sobre la existencia de una "Compañía del Mayor Attlee" en las fuerzas republicanas españolas, y ha preguntado cuántos súbditos británicos servirían en las filas de dicha compañía, y finalmente, si las autoridades españolas no podrían hacer otro nombre para designar a la compañía en cuestión, ya que el que

ostentan en la actualidad "puede hacer dudar sobre la realidad de ésta, no intervención de Inglaterra en los asuntos de España".

El señor Eden ha contestado: "No me he preocupado de estas informaciones de Prensa, y por lo tanto, no puedo decir los detalles que cuenta la compañía aludida. Pero, de todas maneras, no creo que intervenga, porque todos los intereses que yo conozco perfectamente en el punto de vista del Gobierno inglés en lo que se refiere a la no intervención y a la retirada de los voluntarios extranjeros."—Fabra.